10.   Коммунальные услуги.

       Согласно статьи 154. п.4 "Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления)." 
т.о. коммунальные услуги - это вполне конкретный и исчерпывающий перечень.
       В соответствии со ст. 157 ЖК РФ размер платы за коммунальные услуги (плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение … отопление …), рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг. 
      Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления (в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге - органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации) в порядке, установленном федеральным законом. 

      Установление тарифов на коммунальные услуги вне компетенции общих собраний, а начисления ТСЖ за коммунальные услуги, рассчитанные на основе тарифов, установленных сметой ТСЖ, неправомерно. ТСЖ может только на основе тарифов определять (рассчитывать) размер оплаты за фактически потреблённые услуги. 

Для их взыскания истец должен доказать, что потребителями услуги получены, и обоснованные расходы фактически понесены. Однако истец отказывается  представлять  доказательства в полном объёме того, что товарищество понесло фактические расходы за коммунальные услуги и их обоснованности в спорный период, а представленные договоры являются всего лишь доказательством о намерениях.  

      То, что понесённые расходы не соответствуют начислениям,  подтверждает имеющееся в приложении письмо ГУП «Водоканала Санкт-Петербурга», согласно которому получаемую коммунальную услугу водоотведение от горячего водоснабжения ТСЖ «Новый дом» не оплачивала никогда, хотя начисления собственникам помещений за полученную услугу производились в полном объёме.

      За всё время своего существования ТСЖ «Новый дом» ни разу не сделала обязательный ежегодный перерасчёт за коммунальные услуги по фактическим затратам,  согласно Постановления Правительства РФ от 23 мая 2006 г. N 307 "О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам", тем самым нарушило нормы права. 

     Таким образом, платёжные требования, основанные на выставленных начислениях за коммунальные услуги рассчитанные на основе определённых сметой ТСЖ тарифов удовлетворению не подлежат, поскольку не обоснованы по праву и не доказаны фактическими затратами.
Материалами дела установлено, что ответчик в период времени, указанный истцом в заявлении, как собственник помещений в многоквартирном доме не заключил договор управления многоквартирным домом с управляющей организацией ТСЖ. В связи с этим в силу закона последней не передан весь комплекс полномочий по управлению домом, в том числе по предоставлению коммунальных услуг. 

      Согласно п. 3 ст. 154 ЖК собственники жилых домов несут расходы на их содержание и ремонт, а также оплачивают коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности.

Для того, чтобы иметь право быть исполнителем коммунальных услуг и требовать за это оплату ТСЖ «Сосновка-2» должно иметь такое решение собственников.

В соответствии с представленными в материалы дела документами собственники помещений не выбирали следующий способ управления  - ТСЖ.  Не выбрав способ управления домом, собственники помещений в силу закона не передавали весь комплекс полномочий по управлению домами, в том числе по предоставлению коммунальных услуг, управляющей организации. В связи с этим на основании п. 3 Правил № 307 истец не является исполнителем всех коммунальных услуг в отношении многоквартирных домов. 

        Быть исполнителем коммунальных услуг ТСЖ «Сосновка-2» собственники не поручали. Суд не дал  правовую оценку этому факту
Собственники помещений (или выбранная ими организация по управлению многоквартирным домом) находятся в непосредственных правоотношениях по потреблению коммунального ресурса с ресурсоснабжающей организацией.

        Суды первой и кассационной инстанций необоснованно оставили без внимания довод ответчицы о том, что согласно п. 1, 2 ст. 157 Жилищного кодекса Российской Федерации размер платы за коммунальные услуги определяется на основании показаний приборов учета при их наличии; правила предоставления коммунальных услуг гражданам устанавливаются Правительством Российской Федерации; размер платы за коммунальные услуги рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном законом. 

     Таким образом, платёжные требования, основанные на выставленных начислениях за коммунальные услуги рассчитанные на основе определённых сметой ТСЖ тарифов удовлетворению не подлежат, поскольку не доказаны ни по праву, ни по размеру.
Для их взыскания истец должен доказать, что потребителями услуги получены, и обоснованные расходы фактически понесены. Однако истец отказывается  представлять  доказательства в полном объёме того, что товарищество понесло фактические расходы за коммунальные услуги и их обоснованности в спорный период, а представленные договоры являются всего лишь доказательством о намерениях.  

      То, что понесённые расходы не соответствуют начислениям,  подтверждает имеющееся в приложении письмо ГУП «Водоканала Санкт-Петербурга», согласно которому получаемую коммунальную услугу водоотведение от горячего водоснабжения ТСЖ «Сосновка-2» не оплачивала никогда, хотя начисления собственникам помещений за полученную услугу производились в полном объёме.

      За всё время своего существования ТСЖ «Новый дом» ни разу не сделала обязательный ежегодный перерасчёт за коммунальные услуги по фактическим затратам,  согласно Постановления Правительства РФ от 23 мая 2006 г. N 307 "О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам", тем самым нарушило нормы права. 

До августа 2008 года начисления за коммунальные услуги «вода» и «водоотведение», которые должен уплатить ответчик, как участник общей долевой собственности носили спонтанный (случайный)  характер, что видно из представленной истцом справки-расчёта. 

Истцом не доказано, что ответчиком потреблялись коммунальные услуги «вода» и «водоотведение», начисленные по нормативу. В квартирах ответчицы никто и никогда не был зарегистрирован.

        Ответчица обязана оплачивать коммунальные услуги согласно ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВа РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 23 мая 2006 г. N 307 
О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ГРАЖДАНАМ 
(в ред. Постановления Правительства РФ от 21.07.2008 N 549). Расчёт необоснованно излишне начисленных платежей за коммунальные услуги в деле представлен. 

        Комитет по тарифам Санкт-Петербурга в рамках своих полномочий рассмотрел материалы, представленные Вами и ТСЖ «СОСНОВКА-2» по соответствующим запросам Комитета и сообщает следующее.

Из предоставленных ТСЖ «Новый дом»  и гражданином Рашпилем И.М. материалов следует, что в счетах квитанциях, предъявляемых гражданам, проживающим в многоквартирном доме по адресу ул. Новая, д. 2, ТСЖ «Новый дом» указывает тарифы на тепловую энергию и электрическую энергию, в том числе используемую для освещения мест общего пользования и работу электросилового оборудования, отличные от установленных Комитетом. Данные действия ТСЖ «Новый дом» могут быть трактованы, как нарушение порядка ценообразования, установленного законодательством Российской Федерации.

При этом, особо отмечается, что ТСЖ «Новый дом» во исполнение требований Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307, должно производить корректировку размера платы за коммунальные услуги.

Расчеты граждан с исполнителем коммунальных услуг согласно пунктам 19-23 Правил, производятся исходя из объема ресурса, фактически потребленного многоквартирным домом за расчетный период, с учетом корректировки платежей в случаях, предусмотренных Правилами. При этом суммарный объем потребления многоквартирным домом коммунального ресурса, предъявляемый к оплате, определяется по показаниям коллективных (общедомовых) приборов учета, установленных на вводе в многоквартирный дом, в соответствии с договором ресурсоснабжения, а распределение этого объема между собственниками (нанимателями) жилых помещений должно производиться исполнителем коммунальных услуг согласно Правилам в соответствии с требованиями действующего законодательства.

В ТСЖ «Новый дом» направлено требование приведения предъявляемых счетов-квитанций в соответствие с действующим законодательством в части тарифов на коммунальные ресурсы (электрическая энергия, тепловая энергия) со сроком исполнения до 18.11.2010.

      На основании изложенного, прошу суд признать сумму начислений за водоотведение от горячего водоснабжения необоснованной и не доказанной фактическими затратами.

      За время своего существования ТСЖ «Новый дом» ни разу не сделала обязательный ежегодный перерасчёт за коммунальные услуги по фактическим затратам,  согласно 

№ 307 ПП РФ от 23 мая 2006 г., тем самым нарушило нормы права. 

      Таким образом, полагаю, исковые требования, основанные на выставленных начислениях за коммунальные услуги удовлетворению не подлежат, поскольку не обоснованы по праву и не доказаны фактическими затратами.
ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
Требование ТСЖ опломбирования счётчиков нормативно-прововыми актами не предусмотрено.

Суд не принял во внимание, что в  деле отсутствуют доказательства, что в квартире ответчика кто-либо проживал, поэтому начисления на коммунальные услуги «водоснабжение» и «водоотведение» не обоснованы по праву.

      Таким образом, полагаю, исковые требования, основанные на выставленных начислениях за коммунальные услуги удовлетворению не подлежат, поскольку не обоснованы по праву и не доказаны фактическими затратами.
